# gyemplo: Vamos coluwlaR A Resiskéndia, dg um GlemEnIO  pg97
RESISHVO ESEricO, qus possuii Um RO MENOGR INARWO fi € ROLO
exlernO & TVomps (embrar goe A ResisEnca. ®) OEpeENds Nom pri-
meiRo momeNTo da. Resishvidade (B) ® nmderizl, da espessura (2) €
da GeeA ds Secio Rk @), dren A gqual ouzm um curgo T HoRm2I G
deen. Qv sgio., R= p.o/A.

© fodemes vklizR e InJormagio pora. ©
CONGAR 5HICO, como mashoL A Jig.00
Jodo. S uma difereNca. ds PotNCR) SB
eslabelecr eNlE AS &A:PQR.-P/ des T & T3 ha-
verd 0 QPAREGMBNTO dE umo. deNsidade ds
corpErlle  Rodial T(r), conssgueits meNke ume. cor
reNke T cuzard O (:ONdnﬁ. A wesiskEncial de uma, supecfius
esfética. 2D iMerua oMds & TST: € dado por

ARD= p dr )—v%m o ResisEnco do esfera Todow devemos
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(R-_ LA AN, % nwn demes [R(G)=_A.
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# enemplo: Dado © SEQINTE CROWAD g hico, composo por 3
Sondes due. TdEnkcas (mesma §-fem) & S wesisléncias rguads,
ca\ou's 2 correnks (T) & A Jensoo (V) suhe o8 pohtos Qeb, cod

# ULklizando as kis ds Kirohhalf, podsmeos mowkr
om Sislema linear de 630R008S, FORA. as MAHRS
@/ @ ‘-@ 4{9%5

% -TR-%-ET)=0, maua @
“RE TN+ % -RT,-R(TT3) =0, mata(@
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— R @R R 3R &R
Tax-3% Nega,éuo » f,&w NO SENLdo awnk- sorario Na
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; Pos;LuO Jluxo zeel nO sERKdDO forario

4 Nofe e Tohrls=% +8 -35 -5 +28 - 38 =0, Gussrvageo da
2 % 3R 4R 3R SR 3R SR CoRgaL .
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A %Jeda ds pokencal ehke o keemivoig £ dode por:
\/d ‘Vd, \/ - " RIc.zL *E = ‘_“'.E_.R“‘g_g _7_% \/dc 7? \/é,o. RIab= ?33 32

L\/awafﬂ 3R g B g SR S
Kk i




# exemplo: Vomes analisor um #po dE CiRcuido chamada de pe
Ponls , B556 circuo podE ser vklizado gm SENSORES dE fempe-
rehra, medidoess ds’ ResisEncis, sk, Vemas comegar o disousd

germl de como as correudes € Quedas de poteNcia) se dawn ao
CRUZOR. O CIROUAO.

&) #6sk o om bom exempb ds crcuHo
Qe NI & CASSIUE] d/e BECQUQRO €M
assocca?o’b &m SErie/ corals o.

N\ .

§ = TER CONSERUACOD GR carpAs , end

Ts A/s Em cada NO, uma EgURCED Tala

/f QS (Orremess
'*;/3 T=THT. ®
-.E5=154'Iq @ ¥Aﬁ€!dog/chg
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T -Ir -RL-R 5 =0, reta @ T3=-Tu+Is @ )
§ -Tr -RI -RT=0, malla @ T2+, B |

=P NOE gue oM GSSE CONONAD  ds EJURGES QOMA. , POAEMaS

eNoONMOr AS OOFrendes L ¢ gruedm, de woal G Em cada &-
[emeNTo do Ccireuido. -
T * Quiro NovaS iNoogMl s 1), Te T5. T
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R\z' B or(@eT)-R(GHM) RS T)= O, (D)
| | g-r(:,a«)-m (2 5)-Re (3:T3)=0, (&)
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g ‘” "\\\_jf) ‘RL\ 'Q'« @5’1«)“%@3-1.5 -?3 @*Iﬁ) =0, 4
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— + AgRa, ARMOS Qe BESOVR Etdal €402
A GcEs & encondar Ty, Iy 1, Th,
=2> R, Voce pods obseruar qos A Soluggo do problema. & Shra(gh-
j@rward“,ooseﬂ € Jdot mes frabaliosa. Para dradar vm probe-
Mo, UM pouco moeS Simples, vamas diSaubr o SERIHME  CROUS

# Exemplo: Vemes axalisar um dRouio &m formo. de poule v-
+ili zado. POR. aescobrir 0 Vor da ReSISENCA @ dg um ResisLR
desoonhEcide. Pora. isso PrEasamas de ume Jont dle, vmr medicor
de cozente € Galiand metg) , duas RESISENOAS CONAECIHRS & um e
S5iS{R dg Resistencn Vorioe | @ Mortamos o Seopinde CR Cuto:



T e a5

1"} T Y XR) = ReSisoR dE RESISENUO. desooihetda
el > QolVaNOMEIO dP appreto MEJLAOR
;’:@ » 7 0% Corteie sétsica.
v |
¥ . [ - : ‘,’ ¢ 3 =]
? = R (Ry)=2> ReSiStorR de ZESISENUA VaRAAVE |

/v [gNCROR  POR. Aot © Jocouams io do Galvand metro O Gue
DIRO. (S50 PRECISAMOS ElAENTER Qoiros Jendmsnos LiSicas , @mo
momenHo deg olipolo mognshico € sua. Thderageb Com o Gmpo
moghghico 8 . VolHozemas o essa. diSousse Ao fuduro. A 1nfcrme;
Ca0 TmpRYidE NO momENtD € gue BSSE eguitamenb € caparde
MEUR Coresiits elghica, & com algumas modificagess medir difers
cas de poteucial, oo Sein, Um Galiandmelro pode Ser usath Como

ampeRimeko ov Vol me4o, A mondagem aoimo. € coukgada como

poute O WheatsTone (Clarles Whedlstous - 1802/1835), Vgamos Sev_fi-
CLONAMENTO .

=2 Rodsmos guustar o Valr ds Kv de maneira gue O Geliaus-
mEtto moRque CORRENAE NWIR., NESIE QsO Mdo i, corrents nesks

Ramo do CRROWAo, 6 IS0 OCoREE PORGUE ~ootb RamO BSHE Spb 0
WESMO fOieNOiaf ste-!ros#aiﬁco. Ov %A, O sislemq egu:‘Ua—éeukee'
O Seguink:

_—=F LT+ B Ndo ohemos 0 Voker dg R, mas
:1 - % R podemos condrotar o vador ds Ry
ok gpe Tab=O, 00 Sgia, 05 poN-

b dos @ B estoo seb o mEsmo po-
A endal & Vab=O. Assim Jica fécc(
R, Verfir gue AS Quedal de pOtEH-
ol enbe os FOMIOS Vp .« Vap Sad

= I 5, | QUOLS, ASSIm Como Vag « \//,3/ A= mes:
Van = Vo = BT = RT: (4) y Avaliondo A razio ()= Y -RT
\/aﬁ =\hp = ,RZI\ = ?u:z, (O Cz) ?{1/4 fv%

= Assim dizemos qoe qoando a PONiE de W hesttous st

em ggilf orio (pefo eStouta Coriets de R )a Seouinde relagao

Se \/E-&;inoé\ 1’1?41?‘,:7?;72 ;) oL SgjA ® = R Py
" RZ

L Desebrimas expefimeutalmente o Vebr di ResSENGR

daScolhecttr.



# &xemp-foriDc-stEm Q«JCW‘LO de/e ser @ B (L e.m) da :fau- @36
« de do CirReuito ab@xo Para gos A CoReside eléhica que
ij peto. resisTR Of mesisEnch, 7.0 .Q Sgia de 4,80 Ampére ou
SideRs gue AS RIS ncas INrias das Joutes sdo despesalers.

T ———— (0 %ozsos pore esofucob

i\__@. —F /} @ \omos ]é}w.-[qr’“- dar om ansetz' d&
8oV T~ T ~ < do&s correukes Ty, T, € Ts, escoMsuds
| (Tl 4 (5 2700 hes mawas (Camisho fechado, coNser

\ 20a] Voo dE BMSRIIA , CANPD CEJSBR\}QLQV;;)I

3,011%

‘ "3 (@) esowlemos As EQUACES P/ 0 CAMPO
CONSER/AMVO -0 E-dL = O , 00 JgA, PARQ. todos as madras A soma das
d.dos em semento deve serR nofa,

@ dembrando gog Nossa Reskifpo Seia gus A Corremde gue Lhus
pelo Resislor d6 709 SRR ds 4,80 A. Assim Temos:

24 -5 - 2(3{-1‘5}3(1‘1 RO 4 voSsa. Restricpo B ot

§ - T(Tatls)- 2(13,"34)-'-@ E&*Is= 1,9 A(,’// )

QY =TT 4)- 3 (T,+53)=O
24=-7(4.8)-3(T ,+Iy) =0 = | T+ Ty 3,’8@ )

¢ . () 4emes:
T 4T ~Ta T~ 8.5 4.3

:FTCMTUO com:
§-7(T.+T3)+ 2(T-T,)=
g"?a/g)‘*o?x&?:O - %"_‘Lo?;é\f—‘f-v)g=3,5\/ol{-\ggj

# tvrtoMTo, Para. gus vma. OOREEMME d 1§ Vols cwis o RE-

SiSfoR dg 7 Obms U Jfom‘e de forgn elekomp hiz (£.e.m)
§$=8,6V deue ser ligada ao cRCwiHO.

# exemplo: No o aboixo caloule o vater da. queda de pofu.
vo| edbre os POMNHoS A . B (Vig) =® Considers R=4003. . §=43V.
15 e "§-RT-RT-§-2RT-§ -RT=0

R
/\W? B 35 +«SRI=0 & portarto Sl o
- I @ = :é‘%:_gh&s:ngmﬁ/\II:‘SmA'WGQQ:QOPOSJQ

S%M SR S.@® | % mebali
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# exemplo: Escolto. Pore. O CRowAo abAK0 UM ReSiStoR 9997
Com RESISENGO, (R, APROPriado dE MaNEIra gue A PORENGA
dissipada. pelo RESIStOR ssoolkdo Igiee Moxima..

o cirRawAo slékico A0,

-
L
dl@ @-ﬂ&;‘mbre-% Qg Q. OIS N OB diSsipoda.
ROV 00 For om &lE meno }%&'SkuO/ POY e,ge\'-b
=9 Jools \ole ;
Y "~D= T ]
1090 (D) Qual A CORENe T, goe S Por
@ ASS, R.2
Assim kemes, pelo métedo doc mailas
R A20V - 40T4 - 40 (T4 T )= O
-10(x;-3) - 15T2 - RT, =0
A0 < 1O, = 10T, +10T3 =20 -
WL 2 = 1OTas 120 ~10T, +10%,-\S I, ~RI. =
\14%&*}6{ “25To + 5T, +60 -RT =D
= |, N (I

£ A poténca. dissipada em@ T.= 60

Vade A 2 " 26 4K
P(R)=RIL, =~ REO = 6OR (35+R)*

3s+R)*
¥ Vamos gralicary esss DOLEU LA, €M Dfuuga;g de R, emos:
Z‘%RQ:Pfdﬂ, andliss  de PCP-)/ O <R < o

. - N> LEDORA O & .
Lim P(R)z 60 =0, , Quanth R Jour 4 potdua

Aim ?02) =0 y
R+vo R=ob 2 (354R) Sou U6 Z€ro € Vol AZeTo
PE) 4
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£ Rerlono, a0 BSOOUER LM RESISIR GOM PESIsENGA, ds 355, O
RESISAR  dissiparz, o MGxinp, TotENGo. Possivel NSSEE ciRCUWHO.




